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一、一试填空题（每题 7分，共 70分） 

1.在复数范围内方程 2 4 5 0x x   的两根为 ,  ，求 | | | |  的值。 

2.求方程 lg( 3sin ) lg( cos )x x  的解集。 

3.正整数集合 kA 的最小元素为1，最大元素为2007，并且各元素可以从小到大排成一个

公差为 k的等差数列，求集合 17 59A A 中的元素个数。 

4.已知正三棱锥P ABC 底面边长为 1，高为 2，求其内切球半径。 

5.已知函数 21 1( ) log
2af x ax x

x
 

   
 

在区间[2,3]上恒正，求实数 a的取值范围。 

6.设 S是不等式
1| | 3
2

x  的解集，整数 ,m n S 。若 ( , )p m n ， ( 1,2)q   ，（1）求

p q 的概率；（2）设
2m  ，求其数学期望 ( )E  的值。 

7.实数 ,x y满足
2 23 2 6x y  ，求2 3x y 的最大值。 

8.实数 ,x y满足
| || | 1
3
y yx x   ，求 | 3 4 |x y  的取值范围。 

9.将大小相同5个不同颜色的小球，放在 , , , ,A B C D E共5个盒子中，每个球可以任意放

在一个盒子里，则恰有两个盒子空且 A盒子最多放1个球的放球方法总数为。 

10.若
6 92 2 2n  为一个平方数，求正整数 n的值。 

二、一试解答题（共 50分） 

11.（本题 16 分）已知曲线 2 2: 2 0 ( 1,2, )nC x nx y n    。从点 ( 1,0)P  向曲线 nC

引斜率为 ( 0)n nk k  的切线 nl ，切点为 ( , )n n nP x y 。 

（1）求数列{ }nx 与{ }ny 的通项公式； 

（2）证明： 1 3 5 2 1
1 2 sin
1

n n
n

n n

x xx x x x
x y


     


。 

12.（本题 17 分）设 0b  ，椭圆方程为
2 2

2 2 1
2
x y
b b

  ，抛物线方程为
2 8( )x y b  。如

图所示，过点 (0, 2)F b 作 x轴的平行线，与抛物线在第一象限的交点为G，已知抛物线

在点G的切线经过椭圆的右焦点 1F 。 
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（1）求满足条件的椭圆方程和抛物线方程； 

（2）设 ,A B分别是椭圆长轴的左、右焦点，试探完在抛物线上是否存在点 P，使得

ABP为直角三角形？若存在，请指出共有几个这样的点？并说明理由（不必具体求出这

些点的坐标）。 

 

13.（本题 17 分）设
2( ) cos 1f x ax x   ，a 。 

（1）当
1a


 时，求函数 ( )f x 的最小值； 

（2）当
1
2

a  时，求证： ( ) 0f x  ； 

（3）求证： *1 1 1 4cos cos cos ( , 1)
2 3 3

n n n
n

       。 

三、二试试题 

14.（本题满分 40 分）如图， I 是 ABC的内心， A 的外角平分线交BC于点D，直线

BI 交 ABC外接圆于点 E，直线CI 与直线DE交点为F 。证明： AF BE 。 

 

15.（本题满分 40 分）已知实数 , ,a b c均不等于 0，且a b c m   ，

2
2 2 2

2
ma b c   ，求

2 2 2( 2 ) ( 2 ) ( 2 )a m a b m b c m c
abc

    
的值。 


